

~~С~~ВЯТЫЕ И СВЯТОСТЬ

- **Святые** – мифические или исторические лица, которым в различных религиях приписываются «благочестие», «праведность», «богоугодность», посредничество между Богом и людьми:
- жили благородно и честно - **праведники**;
- приняли мученическую смерть за веру - **мученики**;
- **юродивые** – психически неполноценные лица, которых в прошлом часть верующих считала прорицателями, ясновидящими, обладающими чудодейственными силами.

1. Познакомиться с презентацией.
2. Заполнить таблицу (слайд 4),
распределив указанных в
презентации святых (слайды 5 – 14)
по трём категориям.
3. В таблицу вносим то, что на
слайдах выделено **красным цветом.**

Святые

Праведники	Мученики	Юродивые

Сергий Радонежский

(ок. 1321 – 1391) –

основатель и игумен

Троице-Сергиева монастыря

Активно поддерживал объединительную
и национально-освободительную
политику

князя Дмитрия Донского,
к которому был близок.

Святой Себастьян

(III век) –

начальник императорской армии

Тайно исповедовал христианство;
пронзён стрелами, излечился;
забит камнями и дубинками.

Борис и Глеб

(1015 г.) –

князья ростовские

СЫНОВЬЯ

Владимира Красно Солнышко,
убиты сторонниками брата Святополка в
борьбе за киевский престол.

Ксения Петербургская (урожденная

Ксения Григорьевна Петрова) —

родилась между 1719 и 1730 годами

Несла подвиг добровольного безумия в течение 45 лет после кончины мужа и скончалась в Санкт-Петербурге не позднее 1806 года.

Димитрий Солунский

(VI век) –

сын римского проконсула в Фессалониках

Его родители тайно крестили своего сына и воспитали в соответствии с христианскими устоями. После смерти отца Димитрий был назначен императором на его место.

Получив назначение, Димитрий проповедовал в городе и обратил в христианство многих его жителей.

Казнён по приказу императора.

Николай Чудотворец

(ок. 270 — ок. 345) —

архиепископ из Византии

Почитается как чудотворец, считается покровителем моряков, купцов и детей.

В европейском фольклоре прототип
Санта-Клауса.

Серафим Саровский

(1754 - 1833) –

иеромонах Саровского монастыря,

жил в уединении,

общался с животными,

прощал врагов своих.

Обладал даром предвидения и исцеления от
болезней.

Ко всем приходящим к нему обращался со словами
«Радость моя!», в любое время года приветствовал:
«Христос воскрес!»

Василий Блаженный

(1469, село Елохово под Москвой —
2 августа 1552, Москва)

До шестнадцати лет был подмастерьем у сапожника. Он круглый год ходил без одежды, ночевал под открытым небом, постоянно соблюдал пост и носил вериги, терпел лишения.

Он постоянно обличал ложь и лицемерие. Современники отмечали, что это был чуть ли не единственный человек, которого боялся царь Иван Грозный.

Паша Саровская

В миру носила имя Ирина Ивановна

Родилась в начале XIX века в с. Никольском Спасского уезда Тамбовской губернии в семье крепостного крестьянина.

Одевалась, как дитя, в яркие сарафаны, любила разговаривать и кормить иконы.

Скончалась блаженная Прасковья Ивановна 24 сентября/5 октября 1915 года в возрасте около 120 лет.



Евгений

Александрович

Родионов

(23 мая 1977 —

23 мая 1996,

близ села Бамут,

Чечня) —

рядовой

Пограничных войск

РФ.

На войне вместе с группой сослуживцев 100 дней провёл в плену, подвергаясь жестоким пыткам, отказался от предложения переменить веру в обмен на свободу, за что был обезглавлен боевиками.